
 

 
COMUNE DI BELLINZAGO NOVARESE         
                                          ORIGINALE  
DELIBERAZIONE N. _6_  
DEL 16.01.2020                               
  

Estratto del verbale di deliberazione del Consiglio comunale  
  

Adunanza ordinaria di 1^ convocazione - Seduta pubblica  
   
 

OGGETTO: NOMINA DEI COMPONENTI DEL NUOVO CONSIGLIO DI BIBLIOTECA. 

 

  L’anno duemilaventi, addì _sedici_ del mese di _gennaio_ alle ore 21,00, nella Sala delle 
adunanze consiliari. 
 
  Previa l’osservanza delle formalità prescritte dalla vigente Legge e dallo Statuto Comunale, 
vennero oggi convocati a seduta i Consiglieri Comunali.  

All’appello risultano:  
  
   Presenti  Assenti  

SPONGHINI Fabio Sindaco  X   
BAGNATI Matteo  Consigliere  X  

BOVIO Andrea Consigliere  X  

BOVIO Chiara  Consigliere  X  

BOVIO Damiano Consigliere  X   
CERFEDA Davide Consigliere  X  
COTUGNO Michele Consigliere  X  

DELCONTI Giovanni Consigliere  X              
LUONGO Pierpaolo Consigliere     X giust. 

MAZZARON Federico Consigliere  X   
MIGLIO Claudia Consigliere  X   
PIAZZA Walter Consigliere   X 

SPADONI Dania Consigliere  X  
  

    
  

  TOTALE  11 2 
 

Il Segretario comunale Dott. LELLA Francesco provvede alla redazione del presente verbale.  

Essendo legale il numero degli intervenuti, il Dott. SPONGHINI Fabio, nella sua qualità di 
Sindaco, assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra 
indicato. 
 
 
 
 



C.C. n. 6 in data 16.01.2020 
 

OGGETTO: NOMINA DEI COMPONENTI DEL NUOVO CONSIGLIO DI BIBLIOTECA 
 
L'Assessore Miglio Claudia relaziona come segue sulla proposta di deliberazione. 
 
PREMESSO che con propria deliberazione n. 43 in data 10.10.2019 era stato approvato il nuovo Regolamento della 
Biblioteca comunale. 
 
VISTO in particolare l’art. 8 che disciplina nel modo seguente la composizione del Consiglio di Biblioteca: 
“Il Consiglio è composto da n. 8 membri di cui: 

• il Sindaco o l’Assessore alla Cultura 
• 3 membri nominati dal Consiglio Comunale, 2 indicati dalla maggioranza e 1 indicato dalla minoranza; 
• 2 rappresentanti degli utenti della Biblioteca e/o cittadini, nominati dal Consiglio Comunale; 
• 1 membro designato dalle Associazioni; 
• 1 rappresentante dell’Istituto Comprensivo “A. Antonelli” eletto dal Collegio Docenti.” 

 
RITENUTO in primo luogo dover procedere alla designazione dei TRE membri da nominare da parte dal Consiglio 
comunale, di cui due indicati dalla maggioranza consiliare e l’altro dalla minoranza consiliare. 
 
SENTITO il Capogruppo del Gruppo “Viviamo Bellinzago per la Gente” Sig. Andrea Bovio che propone la nomina dei 
Signori Gavinelli Matteo e Aldera Gianfranca in rappresentanza della maggioranza consiliare. 
 
DATO ATTO che, su richiesta del Consigliere Mazzaron Federico il quale dichiara di non avere ancora una lista di 
candidature e non essendovi obiezioni, il Presidente autorizza a rinviare a successiva seduta la votazione in ordine al 
candidato proposto dai Gruppi di minoranza.  
 
PRESO ATTO che il Consigliere Delconti aveva precedentemente lasciato l'aula e pertanto, rispetto all’appello di inizio 
seduta, sono presenti n. 10 consiglieri. 
 
A SEGUITO di votazione segreta esperita con l’assistenza degli scrutatori Sigg.ri: Miglio Claudia, Bovio Chiara e 
Mazzaron Federico. 
 
OTTENUTO il seguente risultato: 
Presenti n. 10   
Votanti   n. 10 
Il Sig. Gavinelli Matteo          (in rappresentanza della Maggioranza consiliare) ha ottenuto voti n. 10 
La Sig.ra Aldera Gianfranca (in rappresentanza della Maggioranza consiliare) ha ottenuto voti n. 10 
Schede bianche n. = 
Schede nulle  n. = 
 
In secondo luogo,  
 
RITENUTO dover procedere alla nomina dei DUE rappresentanti degli utenti della biblioteca e/o cittadini bellinzaghesi. 

DATO ATTO che per la designazione dei rappresentanti degli utenti e/o cittadini è stata data l’opportunità agli stessi di 
presentare volontariamente la propria candidatura. 
 
PRESO ATTO che sono pervenute n. 5 candidature, che sono depositate agli atti. 
 
UDITO il Sindaco che dà lettura dei suddetti nominativi: Panzeri Gloria, Vandoni Mattia, Bovio Raffaella, Aldera 
Gianfranca e Gavinelli Matteo. 
 
DATO ATTO che, poichè Gavinelli Matteo e Aldera Gianfranca sono già stati inseriti nel consiglio di biblioteca quali 
rappresentanti della maggioranza consiliare, rimangono eleggibili i Sigg.ri Vandoni Mattia, Panzeri Gloria e Bovio 
Raffaella. 
 



A SEGUITO di votazione segreta esperita con l’assistenza degli scrutatori Sigg.ri: Miglio Claudia, Bovio Chiara e 
Mazzaron Federico. 
 
OTTENUTO il seguente risultato: 
Presenti n. 10   
Votanti   n. 10 
Il Sig. Vandoni Mattia     in rappresentanza degli utenti e/o cittadini bellinzaghesi, ha ottenuto voti n. 10 
La Sig.ra Panzeri Gloria in rappresentanza degli utenti e/o cittadini bellinzaghesi, ha ottenuto voti n. 10 
Schede bianche n. = 
Schede nulle  n. = 
 

PRESO ATTO che con prot. n. 21150 in data 17.12.2019 è pervenuta una sola candidatura in rappresentanza delle 
Associazioni da parte della Prof.ssa Federica Mingozzi. 
 

PRESO ATTO altresì che l’Istituto Comprensivo “A. Antonelli” ha indicato con prot. n. 22148 del 23.12.2019 il proprio 
rappresentante nella persona della Prof.ssa Alessia Zanari. 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

SENTITA la relazione dell’Assessore Prof.ssa Miglio Claudia che costituisce preambolo della proposta di deliberazione 
sottoposta al Consiglio Comunale per l'approvazione. 
 

VISTO il D.Lgs. 18.08.2000, n. 267. 
 

VISTO lo Statuto comunale. 
 

VISTO il Regolamento per il funzionamento della biblioteca comunale. 
 

ACQUISITA l’attestazione di regolarità tecnica resa sulla proposta della presente deliberazione ai sensi dell’art. 49 c.1 
del D.Lgs. 267/00. 
 

SENTITO il Sindaco, il quale dà lettura della composizione del Consiglio di Biblioteca, dando atto che il medesimo potrà 
essere integrato in successiva seduta con un membro nominato dai Gruppi di minoranza. 
 

CON votazione resa per alzata di mano dagli aventi diritto, il cui esito sotto riportato è accertato e proclamato dal 
Sindaco: 
PRESENTI   N. 10  
VOTANTI   N. 10 
VOTI A FAVORE   N. 10 
ASTENUTI   N.  = 
CONTRARI   N.  = 

 

D E L I B E R A 
 

Per le motivazioni indicate nella relazione dell'Assessore, che costituisce altresì preambolo della presente 
deliberazione e che qui si intende riportata e trascritta per farne parte integrante e sostanziale: 
 

1.   Di nominare quali componenti del Consiglio di Biblioteca i Signori: 

· Sig. Gavinelli Matteo (in rappresentanza della Maggioranza consiliare)  

· Sig.ra Aldera Gianfranca (in rappresentanza della Maggioranza consiliare)  

·  Sig. Vandoni Mattia  (in rappresentanza degli utenti e/o cittadini bellinzaghesi) 

· Sig.ra Panzeri Gloria (in rappresentanza degli utenti e/o cittadini bellinzaghesi) 
 
2. Di dare atto pertanto che il Consiglio di Biblioteca è composto dai soprascritti nominati rappresentanti e dai seguenti 
componenti: 

· Prof.ssa Mingozzi Federica in rappresentanza delle Associazioni 

· Prof.ssa Zanari Alessia in rappresentanza dell’Istituto Comprensivo “A. Antonelli”. 
 
 
 
SUCCESSIVAMENTE, 



 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
Con separata votazione resa per alzata di mano dagli aventi diritto, che ha dato il seguente esito accertato e 
proclamato dal Presidente:  
PRESENTI   N.  10 
VOTANTI   N.  10 
VOTI A FAVORE  N.  10 
ASTENUTI   N.  = 
CONTRARI   N.  = 
stante l’urgenza, dichiara la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell’articolo 134, comma 4 del 
D.L.vo 18/08/2000, n. 267.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Degli interventi di cui si fa menzione nel presente verbale è stata effettuata fono riproduzione su supporto magnetico, così come sono stati registrati su nastro tutti gli 
interventi dell'intera seduta consiliare. La trascrizione integrale della fono riproduzione costituisce il separato verbale di seduta che viene conservato agli atti a 
documentazione della seduta e a disposizione dei consiglieri e degli aventi titolo) 

 



 
 

Letto, confermato e sottoscritto,  

  

  
                    IL PRESIDENTE                IL SEGRETARIO COMUNALE                                         
       F.to    Dott. Fabio SPONGHINI                                        F.to Dott. Francesco LELLA    
                                    
                                     
  
 _______________________________________________________________________________ 
 
  
  
        Copia della presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio on line il 10.02.2020 
e vi resterà per 15 giorni consecutivi.  
  
             Bellinzago Novarese, 10.02.2020 
 
    
  
                                                                              IL SEGRETARIO COMUNALE                                
                                                               F.to Dott. Francesco LELLA 
 
 


